Facit 6vningsuppgift kap 1.
1. Vilket kort bor Vst spela ut?

A 5 (lagt kort frin basta farg).

2. Vilket kort bér Ost ligga i forsta
stick?

A Q (hogt i tredje hand).

3. Hur méanga sékra stick har
spelforaren?

Nio sdkra stick. Ett i vardera spader

och klover, tva 1 hjédrter samt fem 1
ruter.

4.1 vilken ordning ska spelforaren
spela sina ruterhonnorer?

Borja med ¢ K-Q (den korta handens
honnorer forst).

5. Hur méanga stick far Nord-Syd?

Nio stick.

Facit Grundkurs A

Facit 6vningsuppgift kap 2.
1. Vilket kort bor Vst spela ut?

A Q (hogsta fran sekvens).

2. Hur ménga sékra stick har
spelforaren?

Fem sékra stick (# A-K, ¥ A-K
och ¢ A).

3. I vilken férg kan spelforaren
ordna extrastick?

Klover.

4. Vilket kort spelar spelforaren 1
andra stick?

Liten klover till & K eller till &+ Q
(den korta handens honnorer
forst).

5. Hur ménga stick far Nord-Syd?

Nio stick (de fem sédkra sticken
samt fyra 1 klover).



Facit Grundkurs A

Facit 6vningsuppgift kap 3.
1. Vilket kort bor Vst spela ut?

% K (hogsta fran sekvens).

2. Hur méanga sdkra stick har Syd?

12 séakra stick.

3. Hur bor Syd spela?

Syd bor ta for & A direkt och sedan
dra ut trumfen. Nar motstdndarna inte
har ndgra trumf kvar kan Syd ta sina
stick 1 ruter och hjéarter.

4. Hur méanga stick kommer Syd
att fa?

Alla 13 sticken. Forutom de sakra
sticken kan Syd stjéla (trumfa) ¥ 5
med en av bordets trumf.

Facit 6vningsuppgift kap 4.
1. Vilket kort bor Vst spela ut?
% Q (hogsta fran sekvens).

2. Hur ménga sékra stick har
spelforaren?

8 sakra stick.

3. Vad ska spelforaren gora nér han
kommer in?

Han ska dra ut trumfen.

4. Hur ska spelforaren spela hjartern?

Ratt spelsitt dr att spela hjérter fran
Nords hand (trédkarlen) mot handens
¥ K. Genom att spela fran svaghet
mot styrka far spelforaren ett stick pa
¥ K eftersom Ost har ¥ A.

5. Hur ménga stick far spelforaren?

10 stick. Det nionde pa ¥ K och det
tionde genom att stjdla en ruter med en
av bordets trumf.



Facit 6vningsuppgift kap 6.

1. Hur bor budgivningen géd?

Vast Nord Ost  Syd

1
pass 3 pass 3NT
pass pass pass

2. Vilket kort bor Vist spela ut mot
Syds 3NT?

A K (den hogsta fran sekvens).

3. Hur manga sékra stick har Syd?

Fem sikra stick.

4. Finns det nigra faror?

Risken ir att Ost-Vist far minst fyra
spaderstick och dessutom ¢ A. Da gar
3NT inte hem.

5. Hur ska Syd spela?

For att undvika detta maste Syd lata
Ost vinna de forsta tva spadersticken.
Da bryts forsvarets kommunikation.
Nér Vist senare kommer in pad ¢ A
har han ingen spader kvar att spela.

6. Kommer Syd att klara sitt kontrakt?

Ja, om Syd spelar rétt
(se ovan).

Facit Grundkurs A

Facit 6vningsuppgift kap 7.

1. Hur bor budgivningen ga?

Vast Nord Ost  Syd

INT
pass 3NT pass pass
pass

2. Vilket kort bor Vst spela ut mot
Syds 3NT?

o 3 (lagt kort 1 basta farg).

3. Vilket kort ska Ost ligga i forsta
stick?

o J (hogt 1 tredje hand).

4. Hur bor Syd spela?

Syd bor maska 1 savil ruter som
hjarter. Borja med ¢ J och sedan en ny
rutermask. Inne pa bordet maskar Syd
1 hjdrter, gér in pd ¢ A, tar sina ruter-
stick och slar en andra hjdrtermask.

A A ger en ingdng till bordet och en
tredje hjartermask foljer.

4. Hur manga stick kan Syd ta?
Nér bdda maskarna gér far Syd ihop
alla 13 sticken.



Facit Grundkurs A

Facit 6vningsuppgift kap 8.
1. Hur bor budgivningen géd?

Vast Nord Ost  Syd

1V
pass 14 pass 2¢
pass 4% pass pass

pass
2. Vilket kort bor Vist spela ut mot
Syds 49?

A Q (hogsta fran sekvens).

3. Hur ménga sékra stick har Syd?

Nio siakra stick.

4. Hur manga stick kan Syd ta?

Syd kan fa elva stick genom att stjéla
tva ruter pa bordet. Det maste Syd se
till att géra innan han drar ut trumfen.
Borjar Syd med att dra ut trumfen far
han bara ihop nio stick.

Facit 6vningsuppgift kap 9.

1. Den korrekta budgivningen ar:

Vast Nord Ost  Syd
1v pass 14 pass
INT pass 3NT pass
pass pass

2. Den korrekta budgivningen ar:

Vast Nord Ost  Syd
1v pass 2% pass
2¢ pass 4% pass
pass pass

3. Den korrekta budgivningen ér:

Vast Nord Ost  Syd
1% pass 14 pass
pL pass 3NT pass
pass pass

4. Efter Viist 14-6ppning berittar Ost
om minst fyrkorts klover och minst 11
hp (tva-over-en) med 2. Vist bjuder
om spadern for att visa en enfargshand
(minst sexkortsfirg) och Ost bjuder
utgang.

5. Vist dppnar med 14 och Osts svars-
bud INT visar 6-10 hp. Det fornekar
ocksa fyra eller fler kort 1 endera
hogfirgen. Eftersom Ost ir begréinsad
kan Vist passa med en jamn hand och
12-14 hp..

6. Vist dppnar med 1+ och Ost svarar
1% som visar minst 6 hp och minst
fyrkorts hjérter. Vst visar trumfstod
genom att hoja till 2.



Facit 6vningsuppgift kap 10.
1. Hur bor budgivningen géd?

Vast Nord Ost  Syd

1V
pass 39 pass 4%
pass pass pass

2. Vilken farg bor Vist spela ut mot
Syds 49?

Ruter. En singelton &r ofta ett bra ut-
spel mot ett trumftkontrakt.

3. Vilket kort ska Ost spela i forsta
stick?

Ost ska ta for ¢A.

4. Vilken firg ska Ost spela i andra
stick?

Ost ska spela tillbaka ruter. Vist stjil
och kan spela in Ost pa & A och fi en
andra ruterstold.

5. Kommer Syd att klara sitt kontrakt?

Nej, forsvaret kan ta de fyra forsta
sticken.

Overkurs: For att fi Vist att spela till-
baka spader i stilllet for klover kan Ost
spela tillbaka ¢ 9 1 andra stick. Det ar
ett hogt kort och visar styrka 1 en hog
farg (i det hir fallet spader). Med & A
1 stéllet for & A, som 1 det aktuella fal-
let, ska Ost spela tillbaka ¢ 3 — ett 13gt
kort for att visa styrka 1 en lag farg.
Denna markering kallas for Lavinthal.

Facit Grundkurs A



